



*Hradištský*

*Zpravodaj '99  
(vánoční)*

A Vánoce jsou nadohled! Inu, čas plyne, běží, někdy utíká až letí. Vánoce, nejradostnější svátky roku jsou tu opět se vším, co k nim patří. Až na ten sníh. Mnohé děti píší Ježíškovi, jiné svá přání vyslovují před výkladními skříněmi, rodiče uvažují, co z těch dětských přání splnit. Maminky - hospodyňky už pečou vánoční cukroví a co nevidět, ve vaně se objeví i tradiční kapr.

Doba Vánoc i období před nimi - advent - jsou dobou radostného očekávání. V křesťanském pojetí je to očekávání příchodu Mesiáše - Spasitele, který se narodil Marii v Betlémě. Tuto nevšední událost si připomínáme mnoha způsoby. Stavíme betlémy, strojíme vánoční stromečky a zažeháváme na nich svíce, zpíváme koledy, připravujeme si vánoční dárky a většinou se všichni těšíme. Vánoční pohoda bývá klidná a radostná. Snad v každém z nás rezonuje radostné volání andělů nad Betlémem: „Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj dobré vůle!“

Vánoce, těsně spojené s koncem občanského roku, však dávají podnět k tomu, abychom se za celý rok ohlédli a provedli jakési účtování. I v dnešním Zpravodaji se pokusíme především poskytnout informace o dění v naší obci za uplynulé období a ponecháme na vůli každému z občanů, jak je zhodnotí.

Co můžeme konstatovat:

### **1. Obecní vodovod - dokončení akce**

Dne 30. listopadu 1999 byl vyhotoven předávací protokol a ukončena výstavba vodovodu pro část naší obce „Ferdinandov“. Stavební práce prováděla firma Kokaam z Kocbeře. Stavební práce zahrnovaly: úpravu pramenní jímky, výstavbu vodojemu, úpravu terénní a oplocení těchto objektů, vybudování rozvodu pitné vody po Ferdinandově. V rámci této akce bylo provedeno napojení přepadové vody z ferdinandovských vodojemů do hlavního vodojemu pro hlavní část obce (u Müllerů). V rámci prací na Ferdinandově byla provedena rekonstrukce prameniště „u Müllerů“, aby se zamezilo úniku pitné vody. Celkové náklady na uvedené akce v letošním roce činily 1.884.612,- Kč. Letošní akcí „vodovod Ferdinandov 1999“ byly dokončeny práce na zajištění dostatečných zdrojů pro celou obec. Poznamenáváme, že těmito akcemi nekončí práce týkající se zajištěním dostatečným pitné vody pro všechny obyvatele obce. Postupně, podle finančních možností, bude pokračováno v obměňování nevyhovujících vodovodních rozvodů v obci.

K obecnímu vodovodu malou poznámku. Problém pitné vody pro Choustníkovo Hradiště sahá až do roku 1926. Už tehdy byla vypracována studie vodovodu pro naši obec, trvalo to téměř třičtvrtě století, než se vodovod v Hradišti stal skutkem. Všem, kdo se o uskutečnění vodovodu jakkoliv přičinil, je třeba vyslovit uznání a poděkování. - Jak je to jednoduché, vždyť ona ta voda teče z kohoutku sama ?!

## **2. Stavební práce ve staré mateřské škole - vybudování tří bytových jednotek**

Asi bude vhodné, abychom napříště budově staré mateřské školy č. p. 79, začali říkat „obecní dům“. To proto, že se uvažuje o tom, že v přízemí této budovy vzniknou vhodné místnosti pro pořádání veřejných zasedání obecního zastupitelstva, besedy a setkávání občanů i kulturní akce.

Ve středu 24. listopadu t. r. se uskutečnilo předání dokončení stavby tří bytových jednotek. Po řádném výběrovém řízení byla vybrána firma Novostav Nová Paka, která podle smlouvy zahájila stavbu začátkem srpna 1999. Stavba byla dokončena a předána nejen ve sjednaném termínu, ale i v bezvadné kvalitě. Stavební firma i pověření pracovníci obecního úřadu konstatovali i kvalitní projektovou dokumentaci, kterou vypracoval Ing. R. Tomášek. Během stavby si všichni zúčastnění pochvalovali dobrou spolupráci mezi obecním úřadem, stavební firmou, stavebním dozorem i projektantem. Byty jsou první kategorie s lokálním vytápěním plynem, ze společného zásobníku. Jak dobře se tato akce vydařila se přesvědčilo na sto hradištských občanů při „Dni otevřených dveří“, v sobotu 4. 12. 1999. Celkový náklad na výstavbu všech tří bytů činil 2.807.373,- Kč. Na tyto stavební náklady získal obecní úřad státní dotaci ve výši 960.000,- Kč. Po ukončení stavby provedli pracovníci okresního úřadu finanční kontrolu stavební akce a neshledali žádné nedostatky s nakládáním finančních prostředků na stavbu.

Na zasedání obecního zastupitelstva ve čtvrtek 9. 12. 1999 bylo rozhodnuto přidělit byty následujícím žadatelům:

Byt č. 1 jako služební pro pí. Mgr. Rad. Prouzovou

Byt č. 2 jako služební pro p. MUDr. Jiřího Záplatu

Byt č. 3 - u tohoto bytu bude právo na uzavření smlouvy uděleno dražbou, vyvolávací cenu určilo obecní zastupitelstvo ve výši 80.000,- Kč.

Nájemní smlouvy včetně výše nájemného budou uzavřeny do konce letošního roku.

## **3. Stavební úpravy v budově základní školy**

S ohledem na to, že do základní školy bylo 1. září 1999 zapsáno 51 žáků, byly uskutečněny v budově stavební úpravy, s kterými se v plánu a rozpočtu na rok 1999 nepočítalo. Úpravy a opravy ve škole si vyžádaly částku 121.627,- Kč.

## **4. Mimořádné akce v rámci péče o památky v obci**

O tom, že se obecní úřad rozhodl restaurovat dvě významné kulturní a umělecké památky jsme informovali v podzimním Zpravodaji. S radostí konstatujeme, že aktivita obecních funkcionářů vyvrcholila krásnou slavností v sobotu 2. října 1999. Je třeba s radostí konstatovat i to, že hradištské občané nezůstali lhostejní. Vždyť se nás při znovuodhalení Šporkova pomníku sešlo na sto padesát. Jak příjemně se poslouchala slova velmistra Řádu sv. Huberta, RNDr. Josefa Štycha, která ve slavnostním projevu pronesl na adresu obce i občanů - vyzdvihl péči o historické pamětihodnosti, které svým významem kulturní a historickou hodnotou přesahují rámec obce. Byla to skromná, ale důstojná slavnost, jejímuž lesku dodala přítomnost dvaceti členů Řádu sv. Huberta a dvojice hornistů loveckého tria. Řada členů Řádu i oba hudebníci navštívili náš farní kostel Povýšení sv. Kříže a byl z toho malý, sice improvizovaný koncert, který na všechny přítomné hluboce zapůsobil.

K tomu dovětek:

O tom, že se na náš dopis ozval žijící potomek rodiny Sporcků, pan Dr. Peter Sweerts-Sporck jsme informovali. Využili jsme nabídky manželů Francových ze Dvora Králové, kteří osobně Dr. Sweerts-Sporckovi předali kopii listin uložených do pomníku, videozáznam o otevření schránky, ukládání dokumentů do schránky a záznam ze zahajování výstavy o hraběti

Sporckovi v Praze. Po svém návratu předali manželé Francovi finanční dar Dr. Sweetse-Sporcka obecnímu úřadu - 500,- DM. Dalších 100,- DM jsme obdrželi od pana Johanna Scheferse z Delbrücku, který se v říjnu obrátil na obecní úřad se žádostí o zaslání fotografií opraveného Šporckova pomníku a našeho kostela (fotografie a doprovodný dopis Schefersovi poslal Jan Láska). Při potvrzení příjmu zásilky bylo přiloženo 100,- DM jako příspěvek na renovaci pomníku.

Vysvětlení: Pan Johann Schefers je ředitelem reálky Jana Sporcka v Delbrücku. Městečko Delbrücku je rodištěm Jana Sporcka, velitele dragounské jednotky rakouské armády, která měla podíl na porážce Turků u Raabu v roce 1664. V Delbrücku je spolek Jana Sporcka shromažďující památky a doklady týkající se Jana Sporcka a jeho rodiny.

Myslíme, že je třeba všem hradišťákům poděkovat za to, jaký zájem o slavnost odhalení svou účastí projeví. Plně to vystihují slova jedné účastnice. Řekla: „Vždyť taková událost je jen jednou za sto let!“ Díky vám, spoluobčané, bylo to skromné, ale krásné a důstojné.

Musíme připomenout napohled maličkost. Pan Ing. R. Tomášek, který s naším obecním úřadem často a dobře spolupracuje, na svůj náklad dal zhotovit pískovcové desky před Šporckův pomník. Určitě se k pískovcovému pomníku lépe hodí než betonové. Děkujeme.

### **5. Přípravy na zavedení plynu do Choustníkova Hradiště**

Při ustavování zájmového sdružení obcí (Kuks, Vlčkovice, Stanovice, Choustníkovo Hradiště) pro přípravu plynofikace se předpokládá rychlejší vývoj celé akce. Postup připravovaných prací je závislý na dokončení územního řízení (náročná administrativní záležitost). Po úplném dokončení územního řízení může být zahájeno stavební řízení, které je podmínkou a součástí žádosti o státní dotaci. I s dotací bude výstavba plynovodu pro sdružené obce mimořádně nákladnou záležitostí. Při úvahách o pokrytí nákladů s výstavbou plynovodu bude obecní zastupitelstvo zvažovat různé varianty. Ze zkušeností obcí, které k zavedení plynu přistoupily, bude třeba využít vhodným způsobem i finanční příspěvky občanů. O postupu připravovaných prací vás budeme v příštím Zpravodaji informovat.

### **6. Ustavení mikroregionu Safari**

V současnosti dochází k sdružování obcí v tzv. mikroregiony - tj. vytvářejí se sdružení sousedních obcí, aby se řešily takové záležitosti, které jsou pro tyto obce společné, nebo se dají společně řešit. Jde např. o zlepšování životního prostředí, o koncepční změny v zemědělství, nebo vytváření dalších podmínek pro zvýšení počtu pracovních míst a zaměstnanosti. Mikroregion Safari sdružuje sedmnáct obcí, připravuje se výhledový plán činnosti tohoto regionu.

### **7. Akce pro občany**

Stalo se již tradicí, že před Vánocemi pořádá obecní úřad pro seniory a občany besídku s vystoupením žáků zdejších škol a večerní setkání. Odpoledne se představili v různých výstupech a zaujaly všech šedesát přítomných. Sál Motorestu byl vyzdoben zdařilými výtvarnými pracemi žáků základní školy. Milým překvapením pro večerní návštěvníky bylo kultivované vystoupení pěti umělců z Hradce Králové v pořadu „Dostaveníčko s Karlem Hašlerem“. Program přiblížil osobnost proslaveného písničkáře i jeho dodnes známé písničky, které si s chutí mnozí návštěvníci společně zazpívali. K tanci a poslechu až do půlnoci hrála známá vlčkovická skupina. Ti, co přišli, byli spokojeni. Škoda, že nás nebylo více, bylo to pěkné a stálo to za to.

## 8. Na co se můžeme těšit ještě v prosinci

Z podnětu starosty a radních obce se uskuteční v sobotu 18. 12. od 16 hodin v kostele Povýšení sv. Kříže „Předvánoční koncert“. Představí se komorní smíšený sbor Cantus z Jaroměře. Před koncertem zazní varhanní vánoční skladby českých mistrů v podání varhaníků J. Žídka a T. Mervarta.

Dopřejte si pěkný hudební zážitek v našem vánočně osvětleném kostele.

V úterý 21. 12. zvou žáci a pracovníci internátní školy všechny své spolužáky, jejich rodiče a známé do našeho kostela na program „Zpívejte dítky koledy“; budou se zpívat koledy i říkat vánoční básničky. Srdečně zveme.

Na Štědrý den, v pátek 24. 12., bude v našem kostele štědrovečerní mše svatá od 16.30 hodin. Při mši se budou zpívat české koledy.

### Závěrem:

Přesto, že na naší politické scéně vládne v současné době trvalé vzrušení a ani počasí neevokuje příliš vánoční náladu, v našich rodinách se přesto všechno projevuje předvánoční pohoda osvětlenými okny, adventními věnci, na návsi se skví zářící vánoční strom, krásně se vyjímá osvětlená věž našeho kostela na ztemnělé obloze.

Prožili jsme poslední rok, jehož letopočet začínal jedničkou. Chystáme se do posledního roku dvacátého století i druhého tisíciletí. Myslíme, že letošní rok byl pro celou obec velmi úspěšný. Podařilo se uskutečnit a dovršit finančně náročné akce. Jednak se z roku 1998 vytvořila finanční rezerva, byly získány státní dotace (bytové jednotky, vodovod). Je chvályhodné, že se to vše podařilo. Je třeba ale připomenout, že státní dotace se nenabízejí, o ty je třeba se ucházet, je třeba o ně žádat. Jen zasvěcený ví, čeho všeho je třeba. Samozřejmostí je plán rozvoje obce, plán obnovy vesnice, zajistit potřebné studie, plány, rozhodnutí a schválení. To vše představuje znalost příslušných právních norem, vyhlášek i předpisů. Samozřejmostí jsou četná osobní jednání a intervence až na centrálních úřadech. To vše je činnost časově náročná, vyžadující od členů rady a starosty veliké nasazení. Je naším přáním, aby se i v dalších letech našim obecním představitelům dařilo a za odvedenou práci jim rádi děkujeme.

Nezbývá už než popřát nám všem: „Pokoj lidem dobré vůle“, zdraví, pohodu a šťastné vykročení do roku 2000!

J. L.

Vratislav Vopálka  
starosta